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ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙ НА РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОЇ 
ЕКОНОМІКИ ТА ВЕКТОРИ ЇХНЬОГО РОЗВИТКУ


Домінуючою тенденцією розвитку світового господарства на початку 
ХХІ століття є економічна глобалізація. Вона сприяла вирівнюванню 
економічної ситуації у світі, вдосконаленню виробництва, обміну продуктами 
першої необхідності, вдосконаленню зовнішньої торгівлі, ефективному 
управлінню фінансами та зростанню добробуту населення.  Важливою 
складовою світової інтеграції, яка дозволяє акумулювати міжнародний рух 
капіталу та забезпечити світове економічне зростання, є іноземне 
інвестування. Прямі іноземні інвестиції є основним каналом передачі 
передової технології країнам, що розвиваються та державам із перехідною 
економікою, до яких належить і Україна.  


Можна ствердити, що частка іноземних інвестицій у структурі ВВП 
України упродовж останніх років була порівняно незначною та коливалася в 
межах 3-5%, що підтверджує проблемність залучення фінансових ресурсів з-
за кордону в національну економіку.  


На рис.1. наведено країни, які найбільше інвестують в розвиток 
української економіки.   





Рисунок 1. Країни-інвестори в Україну, 2020 р.


Кіпр Нідерланди Велика Британія Німеччина Швейцірія Австрія
Франція Польща США Італія Інші країни світу
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Можемо побачити, що найбільшими інвесторами були такі країни як 
Кіпр та Нідерланди, що складають трохи більше половини загальної 
кількості іноземних інвестицій.  


Найбільш пріоритетною сферою для іноземних інвесторів на 2020 рік 
була промисловість (переробна промисловість, металургійне виробництво та 
виробництво готових металевих виробів, машинобудування, відновлювальна 
енергетика).  

 




Рисунок 2. Пріоритетні сфери економіки для інвесторів, 2020 р.


Можна зробити висновки, що для економіки України проблему 
складають не тільки малі обсяги прямих іноземних інвестицій, але й їхня 
структура та великі диспропорції у розподілі інвестицій за сферами.  


Сфери, які належать до економіки знань (освіта, охорона здоров’я та 
соціальна допомога), практично не інвестувалися.  Це пояснюється тим, що 
рівень освіти та охорони здоров’я в не відповідає європейським стандартам,   
і тому ці галузі потребують великих інвестицій.  
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Таблиця 1. Опорні елементи економіки знань


Одним із показників розвиненості країн та відповідно їхньої 
інвестиційної привабливості є індекс зростання конкурентоспроможності, 
розроблений Світовим економічним форумом (англ. global competitiveness 
index, CCI). Цей показник є результуючим вектором дванадцяти елементів, 
розподілених на три групи:  


-базові вимоги (англ. basic requirements) - інституції, інфраструктура, 
макроекономічне середовище, охорона здоровʼя і початкова/середня освіта;  


-фактори посилення ефективності (англ. efficiency enhancers) - вища 
освіта і тренінг, ефективність ринку товарів, ефективність ринку праці, 
розвиток фінансового ринку, технічна підготовленість, обсяг ринку;  


- фактори інновацій та модернізації (англ. innovation and sophistication 
factors) - модернізація бізнесу та інновації.  

Як бачимо, в Україні елементи групи базових умов як от інституції, 
інфраструктура, макроекономічне середовище, охорона здоровʼя і початкова/
середня освіта, що є основою індексу рівня конкурентоспроможності 
потребують значної уваги та впровадження трансформацій з середини для 
досягнення рівня європейських стандартів, аби Україна в майбутньому 
збільшила свою інвестиційну привабливість.  


Значущість прямих іноземних інвестицій, які будучи довгостроковим 
«підживленням» економіки, є не тільки ключовою умовою модернізації 
національної економіки, а й провідним фактором її розвитку в умовах 
економічної нестабільності. Для того аби роз’яснити передумови утворення 
такої інвестиційної непривабливості України необхідно негативні тенденції в 
обсягах залучення прямих іноземних інвестицій   пов’язані з наступними 
причинами:  


- низький рівень довіри до влади;  
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технологій 
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- нестабільність та невизначеність українського законодавства;  

- тіньова економіка;  

- відсутність чіткої стратегії економічного розвитку країни;  

- нестабільність у сфері оподаткування;  

- нестабільність політичної ситуації в країні;  

- корупція;  

- стагнація промисловості в східному регіоні   

За повномасштабної війни виділяють наступні ризики інвестиційної 

непривабливості України:  

• постійні терористичні атаки з боку РФ на міста, села, підприємства, 
інфраструктуру тощо;  


• падіння експортного потенціалу України, зокрема, через обмежений доступ 
до експортної логістики;  


• психологічні та фізичні травми мирного населення і воїнів;  

• пошкодження критичної інфраструктури, зокрема в енергетиці, техногенна 
катастрофа з Каховською ГЕС та ризики вибуху на Запорізькій АЕС;  


• залежність функціональності української армії від постачання зброї з інших 
країн-партнерів, необхідність масштабного виробництва всередині країни.  


У воєнний та повоєнний час Україна потребує значних і довготривалих 
інвестицій на шляху її відновлення, тому важливо виділити перспективні 
галузі з високим мультиплікатором зростання. Артем Щербина, директор з 
інвестицій компанії Capital Times, в інтерв’ю розповів про 5 секторів в 
Україні, які потребують інвестиційного капіталу, є актуальними зараз і 
зростатимуть у повоєнні часи та можуть значно примножити вклад 
інвесторів у довгостроковій перспективі.  


• Системи зберігання енергії (з англ. Energy Storage) – це комплекс 
обладнання, який акумулює надлишок електроенергії, що дозволяє 
підвищити стабільність енергосистеми та запобігати перебоям у постачанні 
електроенергії. Energy storage уже імплементуються в Україні. Наприклад, 
ДТЕК мала  досвід  будівництва першої «батарейки» в Україні в нині 
окупованому Енергодарі.   

• З військового погляду саме щільне мінування оборонних редутів ворога не 
дозволяє ЗСУ швидко проводити контрнаступ. Забезпечення ЗСУ новітніми 
засобами розмінування – один із пріоритетів на фронті. Напрям 
розмінування цікавий закордонним інвесторам, оскільки Україна виступає 
зараз «полігоном» для тестування інноваційних рішень у технологіях 
подвійного призначення.  

• Війна дала шалений поштовх розвитку інновацій в оборонній 
промисловості. За  словами  міністра цифрової трансформації Михайла 
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Федорова, Україна до кінця року збільшить виробництво дронів більш ніж 
у 120 разів.   Крім дронів, в Україні розробляються сучасні системи 
кібербезпеки, навігації, логістики, обробки інформації за допомогою 
штучного інтелекту тощо. Крім того, екосистема оборонної промисловості 
тісно пов'язана з інноваціями та системою освіти, які також виграють від 
відродження цього сектору.  

• Очікується, що лікування та реабілітація поранених, а також 
використання нових технологій імплантації, протезування та реабілітації 
будуть одними з найбільш швидкозростаючих секторів протягом 
наступного десятиліття.  Україна має потенціал стати одним із центрів 
європейського медичного туризму завдяки менш жорсткому 
регулюванню.   

• Питання ефективності та доданої вартості (маржинальності бізнесу) 
рухатимуть дослідження та розробки в агросфері в Україні наступні 
десятиліття. Тому залучення зовнішнього фінансування є вкрай важливим, 
адже самі аграрії – замовники agro- чи food tech- рішень – зайняті 
вирішенням проблем із боргами та кредитуванням посівних.  


Можемо підсумувати, що ситуація у сфері іноземного інвестування 
зараз не відповідає необхідному відтворювальному рівню, що є своєрідним 
маркером інвестиційної політики, яка проводиться країною. Це пояснюється 
відповідно станом розвитку економіки в час повномасштабної війни, що 
ускладнює процес залучення інвестицій, оскільки дана ситуація є 
нестабільним середовищем для вкладення капіталів інвесторів. Отже, ми 
вбачаємо за необхідність змінити тактику та вжити активні заходи для 
покращення інвестиційного клімату, оскільки Україна має неабиякі 
перспективи, куди варто залучати іноземні інвестиції.  
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